

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123

Среда, 25 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

Внести свой вклад в благоустройство родного города

Трудящиеся нашего города всей душой стремятся, чтобы Орск был не только в первых рядах борцов за пятилетку, но и изо дня в день превращался в благоустроенный, культурный промышленный центр, в котором приятно и работать и жить.

Утвержденный недавно сессией горсовета пятилетний план развития городского хозяйства воспринят орчанами как полное проявление заботы большевистской партии и советской власти об улучшении культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Новые жилые дома и культурно-бытовые учреждения, парки и дороги, расширение выпуска изделий для населения — широки и многогранны перспективы, раскрываемые планом на 1946—1950 годы. Осуществление намеченных мероприятий — боевая задача не только строительных организаций и промышленных предприятий, которым поручены эти работы, но и каждого гражданина, каждой гражданки. Они могут и должны оказать большую практическую помощь в проведении всего комплекса работ по улучшению городского хозяйства и благоустройству Орска, своим трудом помочь в этом деле.

Многие трудящиеся города проявили такую инициативу. Сотни из них упорно работают сейчас на строительстве дорог. Пять бригад организованы для этой цели из домохозяек и учащихся, проживающих в Сталинском районе. Среди них особенно выделяются своей добросовестной, стахановской работой коллективы, руководимые тт. Рыбаковой, Воробьевой и Агафоновой. Они значительно перевыполняют данные им задания.

В Воронцовском районе женщины из явивших желание помочь благоустройству города, обединены в шесть бригад. В настоящее время они также начали с приведением в порядок дорог от Старого города до поселка Локомотив. Ежедневно здесь работают 85—100 человек. Боди-швейное производство, находящееся в

Сегодня мы публикujemy в газете письмо одной из лучших молодежных бригад, занятых на работах по благоустройству, всем молодежи Орска.

В этой бригаде — учащиеся школы № 8. Закончив занятия в школе, они решали принять участие в приведении города в надлежащий порядок. Девушки, руководимые энергичным бригадиром Александром Костюченко, уже отработали на ремонте дорог по 24 часа. Они обязуются до конца месяца отработать еще по 60 часов и обращаются к учащимся школ Министерства просвещения, школ и училищ трудовых резервов, ко всей молодежи города с призывом создать новые, молодежные бригады для участия в благоустройстве Орска.

— Каждый молодой рабочий, служащий, учащийся должен отработать на благоустройство города не менее 20 часов! — призывают Александра Костюченко и ее подруги.

Нет сомнения, что этот славный призыв найдет живой отклик среди молодежи (да и не только молодежи) наших заводов, фабрик, строек, учреждений, учебных заведений и в близайшие же дни в бригады по улучшению городского хозяйства вольются многие сотни граждан. С хорошим предложением выступил депутат бригады-комсомолки и их почин несомненно вызовет новую волну активности в благоустройстве города.

Оргбюро городского Совета по районам, районные комитеты комсомола должны возглавить инициативу, направить усилия бригад по благоустройству на активное участие в строительстве дорог, сооружении трамвайных путей, планировке и очистке территорий, а также различных других работах, где они могут дать наибольшую пользу. Эти воскресенки должны быть тщательно продуманы и хорошо организованы, чтобы трудящиеся имели возможность поработать с наибольшей производительностью.

Сессия Верховного Совета РСФСР

Сессия Верховного Совета РСФСР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

23 июня 1947 года

23 июня, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

В прениях выступили: депутат Абрамов П. В. (Таганский округ, г. Москва), депутат Бочкарев А. П. (Клязьминский округ, Куйбышевская область), депутат Куртов А. В. (Богодуховский округ, Куйбышевская область), депутат Зайкин И. В. (Миасский округ, Челябин-

ская область), депутат Басов М. В. (Приморский округ, г. Ленинград), депутат Шалков И. А. (Плавский округ, Тульская область), депутат Динмухаметов Г. А. (Бугульминский округ, Татарская АССР), депутат Неклюдов В. И. (Ульяновский городской округ, Ульяновская область), депутат Рукавицын А. Н. (Тулунский округ, Иркутская область), депутат Киреев С. Я. (Сталинский округ, г. Горький), депутат Батамиров А. М. (Каменский округ, Алтайский край), тов. Куртов А. В. — председатель исполнительного комитета Бостромского областного Совета депутатов трудящихся.

На этом третье заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

23 июня, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат А. Н. Несмейанов.

В порядке дня — обсуждение доклада Министра финансов РСФСР депутата Сафонова А. М. о Государственном бюджете РСФСР на 1947 год и исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год.

В прениях выступили: депутат Воропы

нов П. С. (Осташковский округ, Калининская область), депутат Зуева Т. М. (Шульгинский округ, Тамбовская область), депутат Кудасов Ч. К. (Сталинский округ, Кабардинская АССР), депутат Смирнов В. П. (Сердобский округ, Пензенская область), депутат Уразбаев Н. Р. (Аургазинский округ, Башкирская АССР), депутат Алексин Д. И. (Советский округ, Курская область), депутат Каиров И. А. (Похвистневский округ, Куйбышевская область), депутат Волкова М. М. (Орехово-Зуевский городской округ, Московская область), депутат Харитонов И. С. (Лужский округ, Ленинградская область).

На этом четвертое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Заседания Верховного Совета РСФСР

23 июня, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце состоялось третье заседание первой сессии Верховного Совета РСФСР.

Появление в Президиуме Председателя Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасова, Заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР Х. В. Балиуллина, Ф. П. Гончарова, Ш. Г. Ишханиной, Б. Г. Музунова, А. Н. Несмейанова, М. В. Сарычевой, Л. И. Соколова, Н. П. Тарасова, а в правительственные ложах тт. А. А. Кузнецова, М. А. Суслова, М. Ф. Шкирятова, членов Президиумов Верховных Советов ССР и РСФСР, Министров депутаты и гости приступают к работе.

Бюджет Ленинграда занимает одно из видных мест в бюджете Российской Федерации: в 1947 году он превзойдет бюджет довоенного 1940 года по доходам на 51 процент, по расходам — на 52,2 процента.

Депутат Басов говорит об итогах восстановления городского хозяйства Ленинграда. В восстановительных работах принимают широкое участие трудящиеся города. Введено в эксплуатацию 406 тысяч кв. метров жилой площади, восстановлено и вновь открыто 56 школ. Увеличилось количество высших учебных заведений и техникумов, растет число научно-исследовательских учреждений. В этом году

большое внимание уделяется восстановлению жилого фонда. Предусмотрено восстановить и построить 511 тысяч кв. метров жилой площади. Этим будет в основном завершено восстановление разрушенного за

годы войны жилого фонда.

Депутат И. А. Шалков (Тула) заявляет, что трудящиеся Тульской области быстро заличивают тяжелые раны, нанесенные промышленности и сельскому хозяйству немецко-фашистскими оккупантами. За короткий срок восстановлены все шахты и металлургические заводы.

Тов. Шалков отмечает, что в трудном положении находится жилищно-коммунальное хозяйство, в частности хозяйство Тулы, нуждающееся в серьезной помощи со стороны Министерства коммунального хозяйства РСФСР. Однако этой помощи еще нет, хотя коллегия Министерства в

голосует за выделение для края коммюнике, говорят депутат А. М. Батамиров (Алтайский край).

— Тысячи сельскохозяйственных артелей, бригад и звеньев, десятки тысяч колхозниц, колхозников обилья в этом году получили 100-пудовый урожай. При огромной помощи правительства колхозники края с честью выполнили свои обязательства во время весеннего сева.

Успешное завершение сезона создает все условия для того, чтобы обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину, были выполнены с честью, чтобы хлеба было сдано государству значительно больше, чем в прошлом году.

Тов. Батамиров просит разрешить вопрос об отгрузке запасных частей для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, а также поддержать ходатайство перед Союзным правительством о дополнительном выделении для края коммюнике, тракторов, молотилок, жаток, авточапции.

Депутат Батамиров ходатайствует об ассигновании средств на промышленное строительство, улучшение железнодорожного и воздушного сообщения Барнаула с Москвой и на другие нужды Алтайского края.

Депутат Верховного Совета ССР А. В. Куртов говорит, что за два с половиной года, прошедших со дня образования Костромской области, бюджет ее возрос почти в два раза. Тов. Куртов отмечает успехи промышленных предприятий области, в частности текстильных, вы

самое время они также начали с приведения в порядок дороги от Старого города до поселка Локомотив. Ежедневно здесь работают 85—100 человек. Большинство из них перекрывает задания, ускоряя проведение работ на отведенном им участке. Упорно работают бригады тт. Лепехиной, Кувайдиной, Савиной. В их составе и девушки, и престарелые женщины. 70-летние Кузнецова, Кузьмина и другие стараются не отстать от молодежи, сделать как можно больше и лучше.

Подобных примеров можно привести значительно больше. Активно участвуют в благоустройстве города, члены бригад, организованных оргбюро горсовета по Сталинскому и Ворошиловскому районам, поступают так, как подобает настоящим патриотам родного города.

СОЗДАДИМ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

Письмо бригады Александры Костюченко ко всей молодежи Орска

Горя желанием принять активное участие в благоустройстве нашего города, учащиеся школы № 8 создали молодежную бригаду и приступили к выполнению первого, полученного ими задания: отремонтировать участок дороги от Старого города до поселка Локомотив. Мы уже отработали здесь по 24 часа. До конца текущего месяца отработаем еще по 60 часов — таково наше твердое слово.

Мы призываем учащихся школ, Министерства просвещения, школ и училищ, трудовых резервов, всю молодежь города обе-

диться в молодежные бригады по благоустройству улиц и поселков Орска и отдать этому делу не менее, чем по 20 часов в течение лета нынешнего года.

Уверены, что наш призыв будет поддержан.

Бригадир молодежной бригады Александра Костюченко, члены бригады Аграпена Милованова, Валентина Голова, Лилия Попкова, Галина Романова, Екатерина Кудеевская, Александра Линейникова, Раиса Голубцова, Антонина Кривова.

ЛУЧШИЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ГОРОДА

405 комсомольско-молодежных бригад, объединяющих более 3500 молодых рабочих, участвовали в мае в предстоящем социалистическом соревновании.

Первенство среди них завоевала бригада кранальщиков завода металлоконструкций, руководимая Николаем Шерницким. Она выполнила майское задание на 218 процентов и значительно ускорила выполнение заданий по клеще ответственных конструкций.

Второе место поделили между собой бригада электросварщиков литейного цеха Южуралмашзавода тов. Янко и бригада слесарей-ремонтников мисокомбината тов. Зонова. Обе они перекрыли месячные зада-

ния более чем в два с половиной раза.

Третью места в соревновании заняли бригада конверторщиков тов. Лысак (литейный цех никелькомбината), комицкая бригада тов. Сопельник (депо Орск) и бригада электросварщиков тов. Рыкова (Южуралмашзавод).

Бюро горкома ВЛКСМ отметило хорошую работу в мае комсомольско-молодежных бригад тт. Ломовской (завод строймеханизмов), Смирнова (ТЭЦ), Зари (Южуралмаш завод), Громоздова (завод имени Чкалова), Соколовой (завод «Прокат»), Куропаткина (механический завод), Озеровой (Никелькомбинат), Бахарева (ремонтно-механический завод), Гергель (швейная фабрика).

Депутат Занкин критикует работу Министерства коммунального хозяйства, которое плохо руководит жилищно-коммунальным строительством в городах Урала.

— Трудящиеся Ленинграда, — говорит депутат М. В. Басс, — самоутвержденно борются за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Ленинградская промышленность, систематически направляющая об'ем производства, за пять месяцев выполнила свой шестимесячный план на 94,2 процента.

(ТАСС.)

К предстоящему совещанию Министров Иностранных Дел трех держав в Париже

23 июня Британский посол г-н Петэрсон и Французский поверенный в делах г-н Шарпантен уведомили Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова о согласии Британского и Французского правительства с предложением Советского правительства назначить на 27 июня в Па-

риже совещание Министров Иностранных Дел Советского Союза, Великобритании и Франции по вопросам экономической помощи европейским странам со стороны США.

год увеличивается на 42,6 процента.

В расходной части бюджета значительно возрастают ассигнования на новое жилищное строительство. В настоящее время в Москве строятся свыше 400 домов, в том числе 109 многоэтажных. Отведено более тысячи новых участков под застройку. Уже появляются улицы и поселки, застроенные новыми домами — Хороповское поселок, Измайлово и другие.

Депутат Абрамов ставит вопрос о создании материальной базы для развития массового сборного жилищного строительства.

Депутат А. П. Бочкарев (Куйбышев) отмечает, что Государственный бюджет Российской Федерации на 1947 год, представленный на рассмотрение и утвержденное Верховного Совета, полностью отвечает задачам дальнейшего роста промышленности, сельского хозяйства и улучшения культурного и бытового обслуживания трудающихся. Промышленность Куйбышевской области, — говорит тов. Бочкарев, — уже в прошлом году в основном завершила послевоенную перестройку хозяйства и теперь быстро набирает темпы. Успешно справляется с весенними и летними полевыми работами труженики колхозных полей. Область закончила сев на 15 календарных дней раньше, чем в прошлом году. Бюджет Куйбышевской области на 1947 год увеличивается по сравнению с 1946 годом на 27 процентов и составляет 352 миллиона рублей.

Итог работы промышленности Татарской АССР за 5 месяцев текущего года свидетельствует о росте производства: выпуск валовой продукции составил 105,8 процента по сравнению с соответствующим периодом 1946 года. Депутат Димухаметов просит правительство РСФСР выделить дополнительные ассигнования, в том числе предприятиям строительных материалов, на нужды народного образования и здравоохранения.

Советский народ успешно борется за выполнение указаний великого Сталина, воплощенных в послевоенном пятилетнем плане и решении февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), — говорит депутат В. Н. Некляев (Ульяновск). — Свидетельством этого является широко развернувшееся всенародное социалистическое соревнование в честь 30-годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Коллективы большинства предприятий Ульяновска и Ульяновской области успешно выполнили производственный план 1946 года и выполняют свои социалистические обязательства в текущем году. Колхозники и колхозники области в этом году значительно лучше и организованнее, чем в прошлом, провели весенний сев. Они борются за получение высокого урожая, виды на который в этом году в Ульяновской области очень хорошие.

Тов. Некляев просит правительство Российской Федерации возбудить ходатайство перед Союзным правительством о создании сельскохозяйственной базы для Ульяновского сельскохозяйственного ин-

ститута, нуждающегося в серьезной помощи со стороны Министерства коммунально-хозяйства РСФСР. Однако этой помощи еще нет, хотя коллегия Министерства в текущем году дважды принимала решения о состоянии коммунального хозяйства городов Тульской области.

Колхозники Тульской области сейчас самоутвержденно борются за выполнение обязательств, взятых ими в письме товарищу Сталину. Тов. Шалков просит Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство сельскохозяйственного машиностроения обеспечить полностью отгрузку для области тракторов и сельскохозяйственных машин.

Депутат Г. А. Димухаметов (Гатчинская АССР) говорит о развитии народного хозяйства республики, о росте бюджета, увеличившегося за последние десять лет почти в 3 раза.

В республике имеются большие возможности для развертывания местной промышленности. Планом этого года предусматривается расширить более чем в два раза производство строительных материалов, с весенними и летними полевыми работами труженики колхозных полей. Область закончила сев на 15 календарных дней раньше, чем в прошлом году. Бюджет Куйбышевской области на 1947 год увеличивается по сравнению с 1946 годом на 27 процентов и составляет 352 миллиона рублей.

Итог работы промышленности Челябинской области, — говорит депутат И. В. Заикин (Челябинская область), — что промышленность Челябинской области, созданная в годы сталинских пятилеток и получившая особенно интенсивное развитие в годы войны, продолжает непрерывно развиваться.

В области ведется большое жилищное строительство, благоустраиваются города и районные центры. В этом году в городах и рабочих поселках будут замощены сотни тысяч квадратных метров улиц и тротуаров. Увеличивается сеть культурно-бытовых учреждений. Зеленые насаждения, парки, сады украшают наши уральские города.

Однако, подчеркивает депутат Заикин, жилищно-бытовое и культурное строительство отстает от темпов роста промышленности. Для того, чтобы ликвидировать это отставание, необходимо развить промышленность строительных материалов, создать хорошо оснащенные строительные организации, крупные механизированные кирпичные заводы и заводы вязущих материалов.

Депутат Заикин критикует работу Министерства коммунального хозяйства, которое плохо руководит жилищно-коммунальным строительством в городах Урала. — Трудящиеся Ленинграда, — говорит депутат М. В. Басс, — самоутвержденно борются за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки. Ленинградская промышленность, систематически направляющая об'ем производства, за пять месяцев выполнила свой шестимесячный план на 94,2 процента.

За два послевоенных года культурно-просветительная работа в деревне улучши-

лась. Почти полностью восстановлена до военны сеть культурно-просветительских учреждений. В 1946 году лектории и общественные залы в сельских районах было прочитано около 700 тысяч научно-просветительских лекций. В 1947 году выпущены специальные библиотеки-автомобили с радиоустановками, с оборудованием читальных на чистом воздухе. Огромное значение приобретает развивающаяся с каждым днем культурное шефство города над деревней.

Депутат Ч. Н. Кудаев (Кабардинская АССР) говорит, что в послевоенный период в Кабарде восстановлена доведенная мощность почти всех промышленных предприятий, полностью возрождены все колхозы, совхозы и МТС.

Однако предстоит еще проделать большую работу, чтобы полностью восстановить народное хозяйство республики.

Министр местной промышленности РСФСР депутат В. П. Смирнов отмечает, что исполнение бюджета Российской Федерации за многом зависит от успешной работы местной промышленности. В сложные промышленных Министерство по сумме отчислений от прибылей Министерство местной промышленности занимает второе место.

Установленный правительством производственный план на 1946 год Министерством выполнен. План первого полугодия 1947 года Министерство завершило досрочно. По сравнению с довесенным уровнем выпуск валовой продукции увеличился на 23 процента. Более чем в два раза возросло производство чугунной, черной, алюминиевой и оцинкованной посуды, почти в полтора раза — фарфорово-фаянсовой посуды. Значительно расширился выпуск школьно-письменных принадлежностей и музикальных инструментов.

Однако предприятия Министерства местной промышленности в течение пяти месяцев текущего года крайне неудовлетворительно выполнили план выпуска линий ткацких машин. Для сельского хозяйства. Местная промышленность находится в долгу перед сельским хозяйством страны по выпуску кос, сортировок, молотилок, телег, широких изделий и т. д.

(Окончание на 2 стр.)

Сессия Верховного Совета РСФСР

Заседания Верховного Совета РСФСР (ОКОНЧАНИЕ)

Депутат Н. Р. Уразбаев (Башкирская научно-исследовательская Академия АССР) говорит о широких перспективах дальнейшего развития промышленности Башкирии, открывающихся в новой стальной пятилетке. В течение пятилетия об'ем промышленной продукции по сравнению с довоенным уровнем увеличивается в четыре раза.

Тов. Каиров вносит предложение — привлечь институты усовершенствования учителей к педагогическим институтам. Тов. Каиров просит Министерство местной промышленности предусмотреть расширение производства парт, а также улучшить качество выпускаемых детских игрушек.

Депутат М. М. Волкова (Московская область) рассказывает о работе молодежной бригады ткачих, созданной на Орехово-Зуевском хлопчатобумажном комбинате в 1943 году. В то время каждая ткачиха бригады работала на шести станках вместе четырех по норме. Вступив во Всеиздное социалистическое соревнование, бригада настойчиво выделяла технику, искала новых путей к дальнейшему повышению производительности труда. Теперь каждая участница бригады работает на шестнадцати станках!

Тов. Уразбаев просит ассигновать дополнительные средства на благоустройство города Уфы, а также на проведение капитального ремонта и оборудование культурно-просветительских учреждений республики.

Министр промышленности строительных материалов РСФСР депутат Д. И. Алексин указывает, что восстановление и быстрое развитие производства строительных материалов является первоочередной государственной задачей.

За год и пять месяцев бригада выполнила половину пятилетнего задания и達ет обязательство завершить пять годовых норм в течение трех лет.

Депутат Волкова подчеркивает, что опыт работы передовых колхозов Орехово-Зуевского комбината свидетельствует об огромных возможностях дальнейшего увеличения выпуска продукции, которые открывается на базе движением, когда оно становится массовым. Она считает, что Министерству текстильной промышленности РСФСР нужно шире использовать богатый опыт передовых предприятий, передавать его на отстающие участки, чтобы добиться дальнейшего подъема всей текстильной промышленности.

Однако об'ем производства строительных материалов еще не удовлетворяет возросшие потребности народного хозяйства. Согласившись с критикой работы Министерства, содержащейся в выступлениях ряда депутатов, тов. Алексин считает, что областные, городские и краевые исполнительные комитеты Советов депутатов должны усилить руководство предприятиями промышленности строительных материалов, оказывать им более активную помощь.

Президент Академии педагогических наук РСФСР депутат И. А. Каиров отмечает, что в нашей стране уделяется огромное внимание делу воспитания детей. В годы Отечественной войны была создана Академия педагогических наук Российской Федерации — центр научно-педагогической мысли. Академия должна помочь родителям овладеть знаниями по воспитанию детей, вооружить учителям передовой теорией педагогического воспитания детей.

Депутат Харitonov отмечает достижения колхозного крестьянства. Здесь восстановлено и вновь организовано 164 колхоза, 39 совхозов и 320 подсобных хозяйств. Проведена большая работа по восстановлению сельского хозяйства, промышленности, культуры, транспорта и связи.

Успешно развиваются хозяйство и культура Карельского перешейка. Здесь восстановлено и вновь организовано 164 колхоза, 39 совхозов и 320 подсобных хозяйств. Проведена большая работа по восстановлению сельского хозяйства, промышленности, культуры, транспорта и связи.

Депутат Харitonov отмечает достижения колхозного крестьянства. Болхозы и совхозы, подобные хозяйства областей, презентуют задание первого года пятилетки по расширению площадей и успешно развивают картофеле-овощную базу вокруг Ленинграда. В 1946 году посевная площадь в области выросла на 27 процентов. Площадь под картофелем достигла 89,4 процен-

Соглашение о программе будущего временного правительства свободной территории Триест

БЕЛГРАД, 23 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент Таног из Триеста, на совещании между представителями Триестинского комитета независимости, компартии Юлийской Крайны и Словено-итальянского антифашистского союза Юлийской Крайны и Триеста было достигнуто соглашение о минимальной программе будущего временного правительства свободной территории Триест. На совещании была принята единогласно следующая программа: принятие положений мирного договора; образование временного консультативного собрания в составе 60—90 представителей; принятие демократического закона о выборах в Учредительное собрание; уважение свободы, равноправия, вероисповедания, национальности и политических убеждений всех граждан, исключая фашистского убеждения;

привлечение к сотрудничеству всех экономических и политических сил; разработка минимального плана восстановительных работ; реорганизация нынешнего административного аппарата; полная реорганизация полиции, численность которой должна быть доведена до минимума, предоставление триестинам преимущества при формировании новой полиции; ревизия всех судебных процессов против коллаборационистов, полицейских чиновников и военных преступников; отмена или изменение некоторых действующих в настоящее время законов и т. д. Члены временного правительства должны взять на себя обязательство соблюдать все пункты настоящего соглашения. К настоящему соглашению могут присоединиться и другие политические группы с предварительного согласия подписавших его сторон.

Агентство Рейтер о сообщении газеты „Фран-Тирер“

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает опубликованное французской газетой «Фран-Тирер» сообщение из Лондона о том, что государственный секретарь США Маршалл направил будто бы конфиденциальную ноту английскому правительству, в которой указывает, что экономическое восстановление Западной Германии должно служить основой плана помощи Европе. Как указывает газета, в качестве обоснования Маршалл заявляет, что дела Западной Германии являются также делами США и что предложения о помощи имеют своей целью помочь недостаток долларов в Европе и особенно в Западной Германии. Английское прави-

тельство, заявляет газета, «обеспокоено, но соглашается». Газета «Фран-Тирер» добавляет, что французское министерство иностранных дел было предупреждено о намерении Англии согласиться с этой политикой, которая, однако, сохраняется в тайне по обе стороны Ламанша «из-за страха перед реакцией шпиона рокких мас». Газета заявляет, что французское и английское министерство иностранных дел согласились создать центральный комитет для направления будущих переговоров о плане Маршалла и что этот проект может быть изменен, если СССР согласится принять участие в переговорах.

Оправдание английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства иностранных дел 23 июня категорически опроверг сообщение французской газеты «Фран-Тирер» о том, что государственный секретарь США Джордж Маршалл направил Англии конфиденциальную ноту, заявляющую, что основой какой бы то ни было помощи в вы-

полнении европейского плана должно быть экономическое восстановление Западной Германии.

Представитель министерства иностранных дел заявил, что есть веские основания полагать, что вопрос о месте Германии с точки зрения плана Маршалла еще не обсуждался между Лондоном и Вашингтоном.

Общественное мнение Франции о финансовых законопроектах правительства

ПАРИЖ, 22 июня. (ТАСС). Предложенные правительством финансовые законопроекты продолжают волновать общественность Франции. Рабочие ряда парижских предприятий организовали демонстрации перед зданием Национального собрания в знак протеста против повышения налогов, сокращения ассигнований на социальное обеспечение и увеличение транспортных тарифов, предусмотренных в новых законопроектах.

Как известно, финансовая комиссия Национального собрания отклонила правительственные законопроекты, несмотря на частичные попытки министра финансов Робера Шумана и главы правительства Романа Абенса, чтобы убедить парламент поддержать эти законопроекты.

По словам обозревателя Франс Пресс Жоржа Роттана, некоторые руководители НРД также весьма сдержанно, если не отрицательно, относятся к законопроектам своего министра Робера Шумана. По их мнению, эксперимент Блюма не выдержал проверки в практике, а новые налоговые меры — палативы, к тому же не являющийся выражением какого-либо «последова-

Раскрытие крупной фашистской организации в Италии

РИМ, 23 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, полиция раскрыла крупную подпольную террористическую фашистскую организацию под названием «Фашисты-акционисты» (ФАР). В Риме и других городах Италии проведены многочисленные аресты. Арестованы, в частности, последний «президентско-фашистский комиссар» римской провинции Джузеппе Пицциани, осужденный заочно к 25 годам тюремного заключения, и бывший начальник «черных бригад» Милана полковник Полани. При арестах было обнаружено оружие и сотни обличий «фашистского замысла», тайно выпущенного руководителями организации. Как сообщают газеты, «временное фашистское правительство», созданное тайно в Аргентине, контролирует через своих представителей — бывших секретарей фашистской партии Карло Скорца и Аугусто Тутти, скрывающихся в Италии, как подпольную организацию ФАР, руководимую неким де Перини (бывшим офицером фашистского легиона), так и легально действующую и даже выставляющую свои списки на выборах фашистской организации «итальянского социального движения». Последние легально изданы в Риме и Милане еженедельники «Идея Нюва», «Ривольта идеала», «Меридиано д'Италия» в то время, как ФАР распространяет подпольно собственные фашистские листки «Революция», «Кредере», «Муссолини» и нелегально ввозимые из Аргентины газеты «Рифордженменто» и «Кредере», «Оббидере», «Комбаттере». Целью этого фашистского движения является, по сведениям газет, создание легальных и нелегальных организаций, как массовых, так и небольших террористических. Операции полиции продолжаются, несмотря на сигнал, поданный римской неофашистской газетой «Джорнале Делла Сера», которая оповестила фашистских преступников об арестах, начавшихся 19 июня.

—

Передача сооружений бывшего концлагеря Маутхаузен австрийскому правительству

ВЕНА, 22 июня. (ТАСС). 20 июня австрийскому правительству были переданы сооружения бывшего гитлеровского концентрационного лагеря Маутхаузен, расположенные в советской оккупационной зоне в Австрии.

Название Маутхаузен известно всему миру. В годы гитлеровской оккупации на этой «фабрике смерти» немецко-фашистские изверги уничтожили около 123 тысяч человек, в том числе свыше 32 тысяч граждан Советского Союза. В это число входят только те жертвы лагеря, имена которых удалось установить. Десятки тысяч мужчин Маутхаузена остались неизвестными.

На церемонию передачи собрались представители высшего советского командования в Австрии, члены австрийского правительства, во главе с канцлером Фиглем, члены дипломатического корпуса, многочисленные делегации партий и общественных организаций, а также делегации от бывших заключенных концлагерей из Австрии и других стран. С краткой речью выступил глава правительства Верхней Австрии Глейнер.

куда пойти учиться

Чкаловский сельхозинститут

Замечательные перспективы открываются перед молодежью, заканчивающей сейчас среднее образование. Для нее широко открыты двери всех высших учебных заведений страны. Нашей Родине нужны специалисты всех отраслей народного хозяйства.

Видное место среди высококвалифицированных кадров народного хозяйства занимают специалисты сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры-механизаторы. На них возложена ответственная и почетная задача претворить в жизнь исторические решения Февральского Пленума ЦК ВКП(б) о подъеме сельского хозяйства нашей страны в послевоенный период.

Чкаловская область по производству сельскохозяйственной продукции занимает в стране видное место. Не менее важное место принадлежит нашей области и в подготовке кадров для сельского хозяйства. В гор. Чкалов имеется сельскохозяйственный институт — одно из крупнейших сельскохозяйственных учебных заведений страны. Он готовит агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей высшей квалификации.

Институт имеет 37 хорошо оборудованных кафедр, во главе которых стоят профессора — доктора наук, доценты, кандидаты наук. Институт располагает также высококвалифицированным педагогическим персоналом. Большая библиотека, читальня, хорошее общежитие для студентов, столовая, стационарное звуковое кино при институте — все это создает условия для нормальной и плодотворной работы студентов.

Сейчас институт широко развернул работу по подготовке к новому учебному году и к приему студентов на первые курсы. Надо полагать, что и среди окончивших десяти классов средних школ гор. Орска окажется немало юношей и девушек, желающих поступить в этот институт.

М. ЛЕВАНОВ,
ассистент Чкаловского сельхозинститута.

—

Помощь активистов

В строительстве дороги Старый город — Локомотив активное участие принимают трудящиеся Сталинского района. Здесь постоянно работают пять бригад: две — из молодежи и пять — из активисток-домохозяек. В бригадах насчитывается около 50 человек.

Лучшей по праву считается бригада Рыбаковой, которая работает здесь с 17 июня и все время перевыполняет за-

мысли. Академия должна помочь родителям отладить знания по воспитанию детей, вооружить учителей передовой теорией коммунистического воспитания детей.

6 тысяч лекций, которые за последние два года были организованы Академией, прослушали свыше 500 тысяч человек. Академия выпустила 90 книг и брошюр, обединив вокруг себя свыше тысячи научных работников, большое число передовых советских учителей. Советское правительство отпускает большие средства на

картофеле-овощную базу вокруг Ленинграда. В 1946 году посевная площадь в области выросла на 27 процентов. Площадь под картофелем достигает 89,4, процента доевенного уровня, а по овощам превысила его на 5 процентов. В нынешнем году посевные площади по сравнению с прошлым годом возросли более чем на 15 процентов.

После выступления тов. Харитонова заседание закрывается.
(ТАСС).

Строительство Южно-Сибирской магистрали

Одним из крупных объектов строительства в новой сталинской пятилетке является сооружение Южно-Сибирской железнодорожной магистрали.

— Эта дорога,— заявил корреспонденту ТАСС главный инженер Центрального управления железнодорожного строительства Министерства путей сообщения СССР А. Е. Кузнецов,— даст кратчайший выход кузнецкому углю в Магнитогорск на Урал и районы Средней Волги, позволит полностью освоить богатейшую сибирскую житницу — Алтайский край. Она даст также возможность увеличить угольный баланс нашей страны, связывая далеский Экибастуз, где уголь выходит на поверхность земли, с промышленными центрами, позволит начать широкую разработку угленосных месторождений в районе Ставрополя и рудных месторождений в районе Абакана.

Новая дорога протяжением в 3,6 тысячи километров начинается в районе Кузбасса, пройдет через Ставрополь, Барнаул, Акмолинск, Магнитогорск и закончится в районе Куйбышева. Сейчас идут большие строительные работы на участках Кулунда — Барнаул и Акмолинск — Павлодар.

На головном участке трассы Ставрополь — Барнаул протяжением 85 километров в этом году должно быть открыто временное движение поездов. Он свяжет глубинные пункты Алтайского края со станцией Алтайской Томской железной дороги. Сейчас здесь идут земляные работы. Около 70 километров пути уже уложено. Однако на последних километрах придется выполнить еще большой объем земляных работ.

(ТАСС).

150 пудов зерна с гектара

МАЙКОП, 23 июня. (ТАСС). Хлеборобы Адыгеи вырастили хороший урожай озимых культур. Колхозы и совхозы области намолачивают ячмень по 100 пудов с гектара. Сельхозартель имени ОГПУ, Тахтамукайского района снимает с каждого гектара 150 пудов зерна. Колхозы имени Сталина, «Красное знамя», Глагинского района — 115—130 пудов. Комбайнеры тт.

Терновой и Бойжко, работающие на полях колхоза «Труд», намолачивают по 140 пудов зерна с каждого гектара. В Глагинском, Шовгеновском и Теучежском районах стопудовые урожаи озимого ячменя получают подавляющее большинство колхозов. Дозревает озимая пшеница, которая также обещает богатый урожай.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

национального собрания отклонила правительственные законопроекты, несмотря на частичные попытки министра финансов Робера Шумана и главы правительства Рамадье отстоять эти проекты на заседании комиссии.

По свидетельству осведомленных политических обозревателей, резко отрицательное отношение к правительственным проектам со стороны Всеобщей Конфедерации Труда, которую поддерживают также католические профсоюзы, многочисленные демонстрации протеста перед зданием Национального собрания, а равно отклонение проектов финансовой комиссии вызвали разбрех и смятение в руководящих кругах партий социалистов и НРД (Народно-республиканское движение), где зародились эти законопроекты. Указывают, что руководящие деятели социалистической партии Ги Молль и Газье возглавляют группу

иных организаций, а также делегации от бывших заключенных концлагерей из Австрии и других стран. С краткой речью выступил глава правительства Верхней Австрии Глейсер.

Заместитель верховного комиссара СССР в Австрии генерал-полковник Желтов в своей речи напомнил о жертвах, принесенных свободолюбивыми народами во имя победы и справедливости.

Бурными аплодисментами и одобрительными вздохами были встречены слова оратора о том, что только единство свободолюбивых народов может обеспечить мир и избавить человечество от новых жертв и страданий.

По поручению советского командования в Австрии, генерал-полковник Желтов сообщил, что сооружение бывшего немецкого концентрационного лагеря Маутхаузен передается правительству Австрийской Республики для сохранения их в качестве памятника жертвам немецкого террора.

Генерал-полковник Желтов и канцлер Фигль подписали акт о передаче сооружений лагеря.

Затем была открыта мемориальная доска памяти жертв Маутхаузена.

Создание Трумэном трех комитетов в связи с оказанием помощи иностранным государствам

ВАШИНГТОН, 23 июня. (ТАСС). Президент Трумэн после совещания с сенаторами Ванденбергом (республиканец, от штата Миннесота), Уайтом (республиканец, от штата Мэн), Конноли (демократ, от штата Техас), государственным секретарем Маршаллом, министром финансов Сайдлером, министром внутренних дел Кругом, министром земледелия Андерсоном, заместителем госсекретаря Ачесоном, заместителем министра торговли Фостером и советником президента по трудовым конфликтам Стилменом заявил, что он назначил три комитета для изучения и представления президенту отчета в возможно кратчайший срок по вопросу о соотношении между любой дальнейшей помощью, которой может быть оказана иностранным государствам, и интересами американской внутренней экономики.

Первый комитет, состоящий из специалистов по главе с министром внутренних дел Кругом, будет изучать вопрос о положении с естественными ресурсами в Соединенных Штатах. Второй комитет, состоящий из советников экономического совета при президенте, будет рассматривать вопрос о влиянии помощи, оказываемой ино-

странным государствам, на национальную экономику. Третий комитет, возглавляемый министром торговли Гарриманом, должен будет определить факты, касающиеся характера и количества ресурсов Соединенных Штатов, которые могут быть предоставлены для экономической помощи иностранным государствам, а также представить рекомендации в соответствии с этими фактами относительно пределов, в которых Соединенные Штаты могут безопасно и разумно планировать оказание такой помощи, и об отношении этой помощи к внутренней экономике.

Членами комитетов назначены: секретарь Конгресса Производственных Профсоюзов Кэрри, секретарь американской Федерации труда Мини, несколько промышленников, в том числе председатель правления «Дженерал электрик компани» Кинг и руководитель «Проктер энд Гэмбл компани» Депре, который является также главой Совета боеприпасов армии и флота; бывший сенатор Лафоллет (республиканец, от штата Висконсин), несколько университетских профессоров, в том числе экономист Кальвин Гувер.

«Файнэншл Таймс» о «плане Маршалла»

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Файнэншл Таймс» указывает на возможность того, что по предложению сенатора Ванденберга вскоре будет создан консультативный совет по вопросам осуществления программы оказания помощи иностранным государствам и проверки потребности этих госу-

дарств в помощи. По словам корреспондента, Ванденберг включает в состав этого комитета Гувера и Баруха, а также, возможно, бывшего сенатора Роберта Лафоллета и представителя банковских кругов Рандольфа Баргеса. Возможно, что Гувер будет председателем этого предполагаемого комитета.

К ВОПРОСУ ОБ ОТСТАВКЕ ДЕ НИКОЛА

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Рима, что временный президент Итальянской республики де Никола принял решение уйти в отставку 24 июня.

ЗАБАСТОВКА НА ЗАВОДАХ СИТРОЭН

ПАРИЖ, 23 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, 1100 рабочих автомобильных заводов Ситроэн начали сегодня утром забастовку, требуя повышения заработной платы.

иных организаций, а также делегации от бывших заключенных концлагерей из Австрии и других стран. С краткой речью выступил глава правительства Верхней Австрии Глейсер.

ло 50 человек.

Лучший по праву считается бригада тов. Рыбаковой, которая работает здесь с 17 июня и все время перевыполняет задания.

Спорт

Встречи чкаловских и орских футболистов

Сегодня на стадионе в Зауральной роще состоится товарищеская встреча между командами добровольческого спортивного общества «Динамо» городов Чкаловска и Орска.

Завтра чкаловские динамовцы встретятся с орской командой «Спартак».

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

О противопожарных мероприятиях по городу Орску

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 23 июня 1947 года

В целях усиления противопожарной безопасности в соответствии с постановлением ЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, исполном горсовета решил:

1. Обязать директоров предприятий и строительных организаций, руководителей учреждений и владельцев частных домовладений:

а) проверить противопожарное состояние всех населенных пунктов города и привести в порядок дворы, территории строек и предприятий, провести очистку чердаков, лестничных клеток, заисленых выходов от всяких постороннего материала, устранив дефекты, могущие вызвать пожары;

б) очистить пожарные проезды и подъезды к жилым зданиям, складам и производственным корпусам предприятий;

в) до 25 июня 1947 года проверить обеспеченность предприятий и госучреждений водой для пожарного тушения, провести очистку соответствующих прудов, вододоемов и гидрантов, подъездов к ним. Где не имеется вододоемов и других источников — срочно принять меры к устройству их;

г) привести в полную готовность все противопожарное оборудование.

2. Установить, что паровозы, курсирующие в черте города, должны быть оборудованы искроуловителями. Допускать очистку топок паровозов только в отведенных для этого специально оборудованных местах.

3. Запретить складирование кормов для скота на территории жилого сектора города (дворы, чердаки, сараи). Складирование сена производить только в отведенных для этой цели местах.

4. Категорически запретить перевоз сена и соломы на не приспособленных автомашинах, не обеспеченных первичными средствами пожаротушения.

5. Запретить всем гражданам города разжигать костры во дворах и на улицах, примусы, самовары и т. д. — во дворах, чуланах и коридорах.

6. Запретить руководителям предприя-

тий и учреждений всех ведомств использовать технические средства пожаротушения не по прямому назначению.

7. Обязать домовладельцев и коммунальные службы предприятий, а также частных домовладельцев провести ремонт отопительных устройств и приборов и производить регулярную очистку печей от сажи (не реже одного раза в месяц).

8. Обязать руководителей водочных заводов, горноликомбинатов, межрайбаз, горкомхоза, пекарни № 1, тюрьма, госбанка, артели им. Сталинской Конституции, артели «Победа», почты иметь постоянный конно-бочечный ход с водой, дежурную лошадь и ответственных лиц, которые по первому вызову пожарной команды города являлись бы к месту пожара в любом пункте Ворошиловского района.

9. Обязать начальника пожарной охраны Орска и начальников пожарных компаний предпринять организовать проведение широкой разъяснительной работы среди населения.

10. Обязать председателей оргбюро горсовета по районам, старшего пожарного инспектора городца МВД тов. Поддубного и начальника пожарной команды города тов. Еремина повседневно контролировать выполнение данного решения.

11. Виновных в нарушении настоящего решения привлекать в административном порядке к ответственности в соответствии с постановлением ЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (штраф 100 рублей или исправительно-трудовыми работами до 30 дней).

12. Решение вступит в силу через 10 дней после опубликования в газете «Орский рабочий» и действует на территории города в течение одного года.

Зам. председателя исполнкома Орского горсовета ЛИНКИН. Секретарь исполнкома Орского горсовета МЯСНИКОВ.